

प्रसार भारती
भारतीय प्रसारण निगम
आकाशवाणी केन्द्र शिमला

23.04.2018 / प्रादेशिक समाचार / 19:45 बजे

“मुख्य समाचार”

- मुख्यमंत्री जयराम ठाकुर ने प्रधानमंत्री से की मुलाकात – प्रदेश में औद्योगिक पैकेज व रेल नेटवर्क बढ़ाने सहित रोहतांग सुरंग के काम में तेजी लाने का किया आग्रह।
- मुख्यमंत्री ने केंद्रीय नागरिक उड्डयन मंत्री सुरेश प्रभु से मुलाकात कर मंडी में अंतर्राष्ट्रीय हवाई अड्डे का मामला उठाया।
- सांसद रामस्वरूप शर्मा ने “एक रात-एक गांव कार्यक्रम” के तहत किया मंडी के दूरदराज शाहौट गांव का दौरा।
- प्रदेश में चलाए जा रहे राष्ट्रीय सड़क सुरक्षा सप्ताह के तहत अनेक कार्यक्रम आयोजित – मैराथन आयोजित कर लोगों को किया गया जागरूक।

जयराम ठाकुर

मुख्यमंत्री जयराम ठाकुर ने आज नई दिल्ली में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी से मुलाकात की और उत्तर पूर्व राज्यों की तर्ज पर हिमाचल के लिए औद्योगिक पैकेज, रेल नेटवर्क बढ़ाने और रोहतांग सुरंग के काम में तेजी लाने का आग्रह किया। इस दौरान प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने प्रदेश सरकार के सौ दिन के कामकाज व राज्य सरकार की जनकल्याणकारी योजनाओं की सराहना की। प्रधानमंत्री ने मुख्यमंत्री को विकासात्मक जरूरतों के लिए हरसंभव सहयोग का आश्वासन दिया। प्रधानमंत्री ने कहा कि प्रदेश सरकार की सौ सुशासन व सर्वांगीण विकास की दिशा में नई सोच और नई पहल के साक्षी है और राज्य के विकास और लोगों के जीवन में सुधार लाने की दिशा में सरकार की प्रतिबद्धता को दर्शाते हैं। मुख्यमंत्री ने प्रदेश को ऊर्जा राज्य बनाने के लिए केंद्र सरकार से मदद मांगी और विद्युत परियोजनाओं के लिए फॉरेस्ट क्लियरेंस को लेकर प्रदेश सरकार को एक की जगह पांच हैक्टेयर तक अनुमति प्रदान करने का आग्रह किया।

महेन्द्र सिंह

सिंचाई व जनस्वास्थ्य मंत्री महेन्द्र सिंह ठाकुर ने आज राजकीय वरिष्ठ माध्यमिक पाठशाला धर्मपुर में जोगिन्द्रनगर, धर्मपुर और सरकाघाट विधानसभा क्षेत्र के 10वीं व दस जमा दो के एक सौ 75 मेधावी विद्यार्थियों को लैपटॉप वितरित किए। उन्होंने लैपटॉप प्राप्त करने वाले विद्यार्थियों को बधाई दी और कहा कि प्रदेश सरकार मेधावी विद्यार्थियों को अनेक

प्रकार की छात्रवृत्तियां प्रदान कर रही है। उन्होंने विद्यार्थियों से नशे से दूर रहकर पढ़ाई और खेल में ध्यान लगाने का आह्वान किया।

मारकंडा

चौधरी सरवण कुमार कृषि विश्वविद्यालय पालमपुर में किसानों की आय दोगुनी करना चुनौतियां व नीतिगत उपाय विषय पर दो दिवसीय सम्मेलन शुरू हुआ। जिसका उद्घाटन कृषि मंत्री रामलाल मारकंडा ने किया। अपने संबोधन में मारकंडा ने उपस्थित वैज्ञानिकों से कहा कि आज कृषि प्रसार सेवाओं को व्यवहारिक रूप से धरातल पर उतारने की आवश्यकता है, जिसमें प्रदेश सरकार हरसंभव सहायता व सहयोग प्रदान करेगी। उन्होंने कहा कि सरकार ने कृषि विकास के लिए 6 सौ 87 करोड़ रुपये का बजटीय प्रावधान किया है ताकि किसानों और बागवानों की आय में बढ़ौतरी की जा सके। मारकंडा ने कहा कि शून्य लागत प्राकृतिक खेती से जहां खर्च को कम किया जा सकता है वहीं किसानों की आर्थिकी भी सुदृढ़ हो सकेगी। उन्होंने कृषि व बागवानी विश्वविद्यालयों के वैज्ञानिकों से शून्य लागत प्राकृतिक खेती पर अनुसंधान में तेजी लाकर योजनाओं को किसानों तक पहुंचाने का आह्वान किया।

विपिन परमार

स्वास्थ्य मंत्री विपिन परमार ने आज जिला कांगड़ा के राजकीय वरिष्ठ माध्यमिक पाठशाला खैरा में मॉडर्न कम्प्यूटर लैब का शुभारंभ किया। इस मौके पर उन्होंने कहा कि वर्तमान युग सूचना एवं प्रौद्योगिकी का युग है और सरकार शैक्षणिक संस्थाओं में समुचित अधोसंरचना उपलब्ध करवाने के लिए कटिबद्ध है। उन्होंने कहा कि चालू वित्त वर्ष में प्रदेश में गुणात्मक शिक्षा और अधोसंरचना के विकास पर 7 हजार 44 करोड़ रुपये खर्च किए जा रहे हैं। उन्होंने धीरा क्षेत्र में तीन दिवसीय बलोटी छिंज मेले के समापन समारोह में भी शिरकत की साथ ही जनसमस्याओं का मौके पर ही निपटारा किया।

सहजल

सामाजिक न्याय व अधिकारिता मंत्री राजीव सहजल ने कहा कि मेले और त्यौहार हमारी समृद्ध संस्कृति के परिचायक हैं जिनका संरक्षण हमारा नैतिक उत्तरदायित्व है। वे कसौली के आंजी मातला पंचायत के धार की बेड़ में आयोजित स्थानीय मेले के समापन समारोह को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने लोगों से आग्रह किया कि स्थानीय मेलों की परंपरा को संजोकर रखे ताकि स्थानीय लोक संस्कृति और हस्तशिल्प को बढ़ावा मिलता रहे। उन्होंने कहा कि सरकार सड़क, स्वास्थ्य और शिक्षा जैसी मूलभूत सुविधाओं को प्राथमिकता दे रही है और समाज के पिछड़े वर्ग के उत्थान के लिए हरसंभव प्रयास किए जा रहे हैं।

रामस्वरूप शर्मा

मंडी के सांसद रामस्वरूप शर्मा 'एक रात-एक गांव कार्यक्रम' के तहत मंडी जिला के करसोग विधानसभा क्षेत्र के तहत आने वाले सबसे ऊंचे व अंतिम गांव वेडूधार पंचायत के

शाहौट में पहुंचे। यहां जनसभा को संबोधित करते हुए रामस्वरूप शर्मा ने कहा कि केंद्र सरकार की योजनाएं गांव-गांव तक पहुंच गई हैं और इनका आम लोगों को सीधा लाभ मिलना शुरू हो गया है। उन्होंने कहा कि विकास की कड़ी को और मजबूत करने के लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के आदेश पर सभी सांसद अपने क्षेत्र के सभी विधानसभा क्षेत्रों में उन गांवों में रात बिताएंगे जहां पर विकास की लौ जलना शुरू हुई है। उन्होंने कहा कि केंद्र सरकार की कल्याणकारी योजनाओं को अमलीजामा पहनाने के लिए प्रदेश की जयराम सरकार कंधे से कंधा मिलाकर चल रही है।

सड़क सुरक्षा

हिमाचल प्रदेश परिवहन विभाग द्वारा 23 से 30 अप्रैल तक राष्ट्रीय सड़क सुरक्षा सप्ताह मनाया जा रहा है। इसी कड़ी में शिमला के रिज मैदान पर मिनी मैराथन का आयोजन किया गया जिसे शिक्षा मंत्री सुरेश भारद्वाज ने हरी झंडी दिखा कर रवाना किया। इस दौड़ में विभिन्न वर्गों में करीब साढ़े चार सौ धावकों ने हिस्सा लिया। सुरेश भारद्वाज ने कहा कि सड़क सुरक्षा संबंधी नियमों व कानूनों का पालन करना वाहन चालकों सहित सभी की सांझा जिम्मेदारी है। उन्होंने कहा कि नियमों की अनुपालना से यातायात को सुचारू बनाने और दुर्घटनाओं को कम करने में सहयोग मिलता है। परिवहन निदेशक बी.सी. बडालिया ने बताया कि राष्ट्रीय सड़क सुरक्षा सप्ताह के दौरान हर जिले में जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किए जाएंगे। उन्होंने कहा कि इस अभियान के दौरान स्कूली विद्यार्थियों, आम नागरिकों, वाहन चालकों और सड़क सुरक्षा से जुड़े विभिन्न लोगों को जागरूक करने का हरसंभव प्रयास किया जाएगा। बडालिया ने बताया कि 30 अप्रैल को मुख्यमंत्री जयराम ठाकुर मनाली में समापन कार्यक्रम में बतौर मुख्यातिथि शिरकत करेंगे।

बस सेवा

उधर, हिमाचल पथ परिवहन निगम ने मणीकर्ण-दिल्ली रूट पर अपनी पहली लग्जरी बस सेवा शुरू कर दी है। परिवहन मंत्री गोविंद ठाकुर ने मनाली में आज वातानुकूलित डीलक्स बस को हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। ये बस रोजाना मणीकर्ण से शाम साढ़े छः बजे और दिल्ली से शाम 4 बजकर 55 मिनट पर चलेगी। इस अवसर पर परिवहन मंत्री ने कहा कि इस सेवा से मणीकर्ण घाटी के लोगों के अलावा देसी-विदेशी पर्यटकों को भी सुविधा होगी। गौरतलब है कि निगम प्रदेश के सभी मुख्य पर्यटन स्थलों में लग्जरी बसें चला रहा है और अब तक 16 नई बस सेवाएं शुरू की जा चुकी हैं।

अनिल शर्मा

उर्जा मंत्री अनिल शर्मा ने जनसम्पर्क अभियान के तहत सदर विधानसभा क्षेत्र की भ्रूण व मझवाड़ पंचायतों का दौरा कर लोगों की समस्याएं सुनी और अधिकतर का मौके पर ही निपटारा किया। इस मौके पर जनसभा को संबोधित करते हुए अनिल शर्मा ने कहा कि

सदर क्षेत्र आदर्श विधानसभा क्षेत्र के रूप में विकसित हुआ है। उन्होंने कहा कि क्षेत्र में ब्यास नदी से बड़ी पेयजल योजनाएं निर्मित की जा रही है जिससे पर्याप्त पेयजल सुविधा उपलब्ध होगी। उन्होंने सिंचाई व जनस्वास्थ्य विभाग के अधिकारियों को लोगों की पेयजल संबंधी शिकायत के पंजीकरण के लिए शिकायत रजिस्टर लगाने के निर्देश भी दिए।

विक्रम ठाकुर

उद्योग मंत्री विक्रम ठाकुर ने शाह नगर में देहरा उपमंडल के सभी विभागों के अधिकारियों के साथ विकास कार्यों पर समीक्षा बैठक की। इस दौरान विक्रम ठाकुर ने कहा कि जसवां-परागपुर विधानसभा क्षेत्र में इस वर्ष 11 किलोमीटर नई सड़कों के निर्माण का लक्ष्य रखा गया है। जबकि 32 किलोमीटर सड़कों की टारिंग की जा रही है। उन्होंने बताया कि क्षेत्र में पेयजल व्यवस्था के सुधार के लिए तीन नई योजना पर करीब पौने दो करोड़ रुपए खर्च किए जाएंगे।

सरवीण चौधरी

प्रदेश सरकार शिक्षा का स्तर उठाने के लिए प्रभावी प्रयास कर रही है और इसके लिए मुख्यमंत्री आदर्श विद्या योजना शुरू की जा रही है। शाहपुर में शहरी विकास मंत्री सरवीण चौधरी ने “विश्व पुस्तक दिवस” पर निशुल्क पुस्तक वितरण कार्यक्रम के दौरान कहा कि इस योजना के अंतर्गत सभी विधानसभा क्षेत्रों में एक-एक आदर्श आवासीय विद्यालय स्थापित किया जाएगा। उन्होंने कहा कि पहले चरण में 10 आदर्श विद्यालय खोले जाएंगे जिसके लिए 25 करोड़ रुपये का प्रावधान किया जाएगा।

बिंदल

प्रदेश विधानसभा अध्यक्ष व नाहन के विधायक राजीव बिंदल ने आज नाहन में पांवटा मंडल के सिंचाई एवं जनस्वास्थ्य विभाग के अधिकारियों के साथ एक समीक्षा बैठक की। डॉक्टर बिंदल ने कहा कि नाहन निर्वाचन क्षेत्र के अंतर्गत आने वाली पांवटा क्षेत्र की नौ पंचायतों में बीस नए नलकूप स्थापित किए जाएंगे ताकि यहां पेयजल समस्या का समाधान सुनिश्चित हो सके। उन्होंने विभागीय अधिकारी को पेयजल समस्या वाले क्षेत्र में हैंडपम्प स्थापित करने के निर्देश दिए। उन्होंने विभाग को इन पंचायतों में पेयजल योजना के सुधार व सम्वर्द्धन के लिए डीपीआर तैयार करने के भी निर्देश दिए।

रोहतांग दर्रा

लाहौल स्पीति जिले का प्रवेश द्वार रोहतांग दर्रा आज चौथे दिन भी वाहनों की आवाजाही के लिए बंद रहा। मौसम साफ रहने के चलते सड़क से बर्फ हटाने का काम युद्ध स्तर पर चल रहा है। सीमा सड़क संगठन के ऑफिसर कमांडिंग लेफ्टिनेंट कर्नल विजय कुमार ने बताया कि मनाली-लेह मार्ग को 30 अप्रैल तक खोलने का लक्ष्य तय किया गया है। उन्होंने कहा कि रोहतांग दर्रे पर वाहनों की आवाजाही कल शुरू होने की संभावना है।